
Komisja Oświaty 
i Kultury 

BRG.0012.2.3.20 16
 

PROTOKÓŁ NR 3/2016
 
Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I KULTURY,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 16 MARCA 2016 ROKU
 

Obecność: według załączonej listy obecności. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Kultury Roman Haltof otwierając posiedzenie Komisji 
przywitał wszystkich zgromadzonych. Następnie przedstawił proponowany porządek obrad: 
l .	 Sprawozdania z funkcjonowania instytucji kultury w 2015 roku. 
2.	 Organizacja i przebieg ferii zimowych w 2016 roku w placówkach Gminnego Ośrodka 

Kultury w Hażlachu. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie doposażenia Gminnego Ośrodka Kultury 
w Hażlachu. 

4.	 Analiza zatrudnienia pracowników obsługi w placówkach oświatowych. 

5.	 Wstępne założenia organizacj i roku szkolnego 2016/2017. 
6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu określającego tryb 

i procedurę wyłaniania i nominowania do wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", 
"Zasłużony dla Hażlacha", "Zasłużony dla Kończyc Wielkich", "Zasłużony dla 
Pogwizdowa", "Zasłużony dla Rudnika", "Zasłużony dla Zamarsk" oraz "Zasłużony dla 
Gminy Hażlach". 

7. Sprawy bieżące.
 

Członkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. I 
Przewodniczący Komisji Roman Hałtof poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o przebiegu wykonania planu Gminnego Ośrodka 

Kultury za 2015 rok. Następnie rozpoczął jej omawianie. 
W trakcie omawiania w/w informacji: 
l.	 członkowie Komisji zwrócili się do Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu 

z prośbą o wyjaśnienie następujących kwestii: rozbieżności pomiędzy planem na 2015 rok 
a wykonaniem planu finansowego, liczby etatów, wynajmu lokali, wysokości 

pozyskanych środków zewnętrznych, wzrostu planowanych przychodów; 
2.	 członkowie Komisji zwrócili uwagę, że w opisie realizacji zadań statutowych, w pkt 4, 

w ppkt a) nie dla wszystkich imprez kulturalnych określona została liczba uczestników; 
3.	 członkowie Komisji wskazali na konieczność wyremontowania w przyszłości budynku 

Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu; 

4.	 Wójt Grzegorz Sikorski przedstawił wstępną koncepcję przebudowy Gminnego Ośrodka 

Kultury w Hażlachu, która będzie możliwa do zrealizowania po uzyskaniu środków 

zewnętrznych. 

Przewodniczący Komisji Roman Hałtof poddał pod głosowanie informację o przebiegu 
wykonania planu Gminnego Ośrodka Kultury za 2015 rok, którą członkowie Komisji 
pozytywnie zaopiniowali przy 6 głosach "za" i 1 głosie "wstrzymującym się". 

Przewodniczący Komisji Roman Hałtof poinformował, że członkowie Komisji 
z wyprzedzeniem otrzymali informację o przebiegu wykonania planu Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Hażlachu za 2015 rok. Następnie rozpoczął jej omawianie. 



W trakcie omawiania w/w informacji : 
l.	 członkowie Komisji zwrócili się do Dyrektora Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu 

z prośbą o wyjaśnienie następujących kwestii: dostępu do Internetu, pozyskanych 
środków zewnętrznych; 

2.	 Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu Danuta Łysek w związku 

z zapytaniem Przewodniczącego Komisji Romana Haltof wskazała, że w ramach 
pozyskanych środków zewnętrznych przez omyłkę nie wpisano kwoty uzyskanej z tytułu 

zakupu nowości wydawniczych do bibliotek; 
3. uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat czytelnictwa.
 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie informację o przebiegu
 
wykonania planu Gminnej Biblioteki Publicznej w Hażlachu za 2015 rok, którą członkowie
 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowal i przy 7 głosach "za" .
 

Ad.2 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji 
Oświaty i Kultury omawiane były problemy związane z funkcjonowaniem Gminnego 
Ośrodka Kultury w Hażlachu . 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Wojciech Kasztura wyjaśnił 

przyczynę nie zamieszczenia, z odpowiednim wyprzedzeniem, na stronie internetowej planów 
zajęć poszczególnych filii dla dzieci w okresie ferii zimowych. 
Instruktorzy Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu wypowiedzieli się na temat 
organizacji i przebiegu zajęć dla dzieci w poszczególnych filiach, w okresie ferii zimowych. 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie funkcjonowania Gminnego 
Ośrodka Kultury w Hażlachu, w trakcie której czlonkowie Komisji zwrócili uwagę na 
konieczność: 

l.	 przygotowywania ofert kulturalnych na kolorowych plakatach; 
2.	 szerszego rozpowszechniania ofert Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu; 

3.	 przeanalizowania czy nie wprowadzić odpłatności za zajęcia. 

W tym miejscu Przewodniczący Komisji Roman Haltof powrócił do wypowiedzi Dyrektora 
Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu na Sesji Rady Gminy Hażlach w dniu 
25 lutego 2016 roku, w trakcie której zwrócił się on z prośbą o należyte traktowanie 
pracowników Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu. 

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu Wojciech Kasztura uzasadnił swoją 

wypowiedź. 

Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję odnośnie braku porozumienia pomiędzy 

pracownikami Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu a niektórymi współorganizatorami 

imprez kulturalnych. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof ogłosił 5-cio minutową przerwę, po której powrócił 

do dalszego prowadzenia obrad zgodnie z porządkiem obrad zawartym w zawiadomieniu. 

Ad .3 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z materiałami na Sesję otrzymali projekt uchwały w sprawie doposażenia Gminnego Ośrodka 

Kultury w Hażlachu. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do omawianego projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
doposażenia Gminnego Ośrodka Kultury w Hażlachu, który członkowie Komisji 
jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za" . 
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Ad.4 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji otrzymali 
strukturę zatrudnienia pozostałych pracowników obsługi - za wyjątkiem obsługi kuchni ­
w poszczególnych placówkach oświatowych oraz pismo Dyrektora Szkoły Podstawowej 
im. Księstwa Cieszyńskiego w Pogwizdowie z dnia 16 marca 2016 roku dotyczące 

w/w struktury. 
Inspektor ds. Oświaty Urszula Olszewska wyjaśniła skąd wynikają rozbieżności 

w strukturze zatrudnienia Szkoły Podstawowej im. Księstwa Cieszyńskiego w Pogwizdowie. 
Uczestnicy posiedzenia poddali analizie strukturę zatrudnienia pracowników obsługi 

w poszczególnych placówkach oświatowych, w trakcie której członkowie Komisji zwrócili 
uwagę na konieczność zwiększenia o 0,5 etatu sprzątaczki w Szkole Podstawowej 
im. Bohaterów Westerplatte w Kończycach Wielkich. 

Członkowie Komisji zwrócili się z prośbą o przygotowanie na kolejne posiedzenie Komisji, 
w formie pisemnej, struktury zatrudnienia pracowników administracji w poszczególnych 
placówkach oświatowych. 

Ad.5 
Uczestnicy posiedzenia przeprowadzili dyskusję na temat organizacji roku szkolnego 
2016/2017 w związku z nowelizacją ustawy o systemie oświaty. 

Ad .6 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poinformował, że członkowie Komisji wraz 
z zawiadomieniem otrzymali poprawiony projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
Regulaminu określającego tryb i procedurę wyłaniania i nominowania do wyróżnienia 

"Zasłużony dla Brzezówki", "Zasłużony dla Hażlacha " , "Zasłużony dla Kończyc Wielkich", 
"Za służo ny dla Pogwizdowa", "Zasłużony dla Rudnika", "Zasłużony dla Zamarsk" oraz 
"Zasłużony dla Gminy Hażlach". 

Uczestnicy posiedzenia poddali analizie w/w projekt uchwały, w trakcie której członkowie 

Komisji: 
l.	 wskazali na konieczność doprecyzowania w §6, w ust. l terminu nadawania wyróżnień 

przez Radę Gminy do dnia 31 października danego roku; 
2.	 zwrócili uwagę, że Komisja Oświaty i Kultury powinna jedynie sprawdzać pod względem 

formalnym zgłoszone wnioski w terminie do dnia 20 października danego roku. 
Przewodniczący Komisji Roman Haltof poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia Regulaminu określającego tryb i procedurę wyłaniania i nominowania do 
wyróżnienia "Zasłużony dla Brzezówki", "Zasłużony dla Hażlacha ", "Zasłużony dla Kończyc 

Wielkich", "Zasłużony dla Pogwizdowa", "Zasłużony dla Rudnika", "Zasłużony dla 
Zamarsk" oraz "Zasłużo ny dla Gminy Hażlach" wraz z w/w uwagami, który członkowie 

Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 7 głosach "za" . 

Ad.7
 
W trakcie posiedzenia nie poruszono żadnych spraw bieżących.
 

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Oświaty i Kultury. 

Protokołowała: Sylwia Lebioda 
.l~ a::r.-.t-
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